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AMENDEMENTSAMENDEMENTEN

Nr. 15 VAN DE REGERING

A) op het wetsontwerp

Art. 2.05.2

De tekst van het artikel 2.05.2 vervangen als volgt:

«Art. 2.05.2. — In afwijking van artikel 1.01.3, §2,
van deze wet mogen de basisallocaties met betrekking
tot de bezoldigingen en allerhande toelagen «11.03 –
Vast en stagedoend personeel» en «11.04 – Ander dan
statutair personeel» evenals de basisallocatie «12.20 –
Contracten voor het leveren van diensten door de vzw
Maatschappij voor Mecanografie (MVM)» binnen het
programma 56/0 onder en uitsluitend onder elkaar her-

verdeeld worden.».

N° 15 DU GOUVERNEMENT

A)  au projet de loi

Art. 2.05.2

Remplacer le texte de l’article 2.05.2 par le texte
suivant :

« Art. 2.05.2. —  Par dérogation à l’article 1.01.3, §2,
de la présente loi, les allocations de base relatives aux
rémunérations et allocations généralement quelconques
« 11.03 – Personnel statutaire définitif et stagiaire » et «
11.04 – Personnel autre que statutaire » ainsi que l’allo-
cation de base  « 12.20 – Contrats pour la prestation de
services par l’asbl Société mécanographique pour l’ap-
plication des lois sociales (SMALS) » peuvent être re-
distribuées uniquement entre elles au sein du pro-
gramma 56/0; ».

PROJET DE BUDGET GÉNÉRAL
DES DÉPENSES

pour l’année budgétaire 2002

ONTWERP VAN ALGEMENE
UITGAVENBEGROTING
voor het begrotingsjaar 2002

Voorgaande documenten :

Doc 50 1448/ (2001/2002) :
001 tot 009 :  Beleidsnota’s.
010 :  Ontwerp van algemene uitgavenbegroting.
011 tot 014 :   Beleidsnota’s.
015 tot 017 : Verantwoordingen.
018 :  Amendement.
019 tot 021:  Beleidsnota’s.
022 : Erratum.
023 en 024 : Beleidsnota’s.
025 : Amendementen.
026 tot 029 : Beleidsnota’s.
030 tot 033 : Amendementen.

Documents précédents :

Doc 50 1448/ (2001/2002) :
001 à 009 : Notes de politique générale.
010 : Projet de budget général des dépenses.
011 à 014 : Notes de politique générale.
015 à 017 : Justifications .
018 :   Amendement.
019 à 021:  Notes de politique générale.
022 : Erratum.
023 et 024 : Notes de politique générale.
025 : Amendements.
026 à 029 : Notes de politique générale.
030 à 033  : Amendements.
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B) Bladzijden 208 en 209

Bladzijden 208 en 209 vervangen door de bijge-
voegde tabellen.

VERANTWOORDING

Het Rekenhof is van mening dat voor een basisallocatie met
betrekking tot dienstcontracten de economische code 11 niet
mag worden gebruikt.

Het gebruik van de economische code 12 is in dit geval meer
aangewezen aangezien in casu contracten voor het leveren van
diensten door de vzw «Maatschappij voor Mecanografie» wor-
den geviseerd en vermits het in geen geval bezoldigingen van
personeel betreft.

B) Pages 208 à 209.

Remplacer les pages 208 et 209 par les tableaux
en annexe.

JUSTIFICATION

La Cour des comptes estime que le code économique 11 ne
peut être utilisé pour une allocation de base relative aux con-
trats de services.

L’emploi du code économique 12 est plus indiqué dans ce
cas puisqu’il s’agit de contrats pour la prestation de services
par l’asbl « Société mécanographique » et en aucun cas de
rémunérations de personnel.
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Tabellen amendementen nr. 15

Tableaux amendement n° 15
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N° 16 DU GOUVERNEMENT

Pages 510, 511, 514, 515, 516, 517, 744, 745,
774 et 775.

Remplacer les pages 510, 511, 514, 515, 516, 517,
744, 745, 774 et 775 par les tableaux en annexe.

JUSTIFICATION

Les autorités fédérales en tant qu’actionnaire veulent parti-
ciper aux frais de la cellule d’emploi des anciens employés de
la Sabena.

Nr. 16 VAN DE REGERING

Bladzijden 510, 511, 514, 515, 516, 517, 744, 745,
774 en 775.

De bladzijden 510, 511, 514, 515, 516, 517, 744,
745, 774 en 775 vervangen door de bijgevoegde ta-
bellen.

VERANTWOORDING

De federale overheid wenst als aandeelhouder bij te dragen
in de kosten van de tewerkstellingscel van de voormalige
Sabenawerknemers.
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Tabellen van amendement
nr. 16

Tableaux de l’amendement
n° 16
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N° 17 DU GOUVERNEMENT
(Au projet de loi)

CHAPITRE 2

Dispositions particulières des départements

Section 19

Ministère de la Fonction publique

Page 122

Insérer un article 2.19.17 (nouveau), libellé comme
suit:

«Art. 2.19.17. — Par dérogation à l’article 34, alinéa
2, des lois sur la comptabilité de l’État, coordonnées le
17 juillet 1991, les soldes encore disponibles au 31
décembre 2001 des crédits non dissociés de l’année
budgétaire 2000, inscrits à l’allocation de base 10.12.52
du programme 40/1 et à l’allocation de base 11.12.51
du programme 53/1 de la Section 19 – Ministère de la
Fonction publique, sont reportés à l’année 2002 et peu-
vent être utilisés dès le commencement de cette an-
née pour ordonnancer toute dépense engagée pendant
l’année budgétaire 2000, à charge de ces mêmes allo-
cations de base.

JUSTIFICATION

Dans le cadre de la modernisation de l’administration, des
engagements ont été pris au cours de l’année 2000 pour les
procédures de sélection du président (MOD 8 : 14.974.960 BEF),
les autres fonctions de management (MOD 14: 96.415.220 BEF),
le développement de l’organisation d’une formation « analyse
des processus et management de projet en matière de redéfini-
tion des processus » (MOD 19: 8.995.140 BEF) et le dévelop-
pement et prise en charge d’une formation « train the trainer »
dans le cadre de l’introduction du cycle d’évaluation (MOD 20 :
9.465.225 BEF).

Vu les dispositions budgétaires, les ordonnancements sur
les crédits de l’année 2000 sont autorisés jusqu’au 31 décem-
bre 2001.

L’arrêt JADOT a retardé l’exécution de ces marchés publics.
Ceci a pour effet qu’un montant de 113,5 millions BEF en enga-
gement risque de tomber en annulation.

Nr. 17 VAN DE REGERING
(op het wetsontwerp)

HOOFDSTUK 2

Bijzondere bepalingen der departementen

Sectie 19

Ministerie van Ambtenarenzaken

Bladzijde 122

Een artikel 2.19.17 (nieuw) inlassen, luidend als
volgt:

«Art. 2.19.17. — In afwijking van artikel 34, tweede
lid, van de wetten op de Rijkscomptabiliteit, gecoördi-
neerd op 17 juli 1991, worden de nog beschikbare saldi
op 31 december 2001 van de niet-gesplitste kredieten
van het begrotingsjaar 2000 ingeschreven op de basis-
allocatie 10.12.52 van het programma 40/1 en op de
basisallocatie 11.12.51 van het programma 53/1 van
de Sectie 19 – Ministerie van Ambtenarenzaken, over-
gedragen naar het jaar 2002 en mogen vanaf het begin
van dat jaar worden aangewend om elke uitgave te
ordonnanceren die tijdens het begrotingsjaar 2000 werd
vastgelegd ten laste van dezelfde basisallocaties.».

VERANTWOORDING

In het kader van de modernisering van de administratie zijn
er in 2000 bij Ambtenarenzaken een aantal vastleggingen ge-
nomen voor selectieprocedures voor voorzitter (MOD 8:
14.974.960 BEF), andere managementfuncties (MOD 14 :
96.415.220 BEF), ontwikkeling en het geven van opleiding
procesanalyse en projectmanagement inzake procesherdefinitie
(MOD 19 : 8.995.140 BEF) en ontwikkelen en geven van een
opleiding «train the trainer» in het kader van de invoering van
de evaluatiecyclus (MOD 20 : 9.465.225 BEF).

Gelet op de begrotingsregels kan er tot 31 december 2001
worden geordonnanceerd op de kredieten van het jaar 2000.

Nu heeft de uitvoering van deze overheidsopdrachten ver-
traging opgelopen door het arrest JADOT. Dit maakt dat vastleg-
gingen ten belope van 113,5 miljoen BEF in annulatie dreigen te
vallen.
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Afin d’éviter le paiement d’intérêts de retard suite à l’annula-
tion d’engagements non ordonnancés au 31 décembre 2001, il
est proposé d’introduire une disposition légale dans le Budget
général des dépenses 2002 par laquelle il est permis d’ordon-
nancer sur les crédits de l’année 2000.

N° 18 DU GOUVERNEMENT

Pages 406 à 437

Remplacer les pages 406 à 437 par les tableaux
en annexe.

JUSTIFICATION

Compte tenu de l’évaluation du surcoût du statut dans un
certain nombre de zones test, un montant de 7.437.000 euros
de crédits du personnel de Police fédérale et un montant de
2.990.000 euros de l’Appui fédéral, sont transférés à la dotation
aux zones de polices (locales).

En outre, un montant de 8.267.000 euros (allocations fami-
liales et maladie-invalidité) de la dotation de base, est transféré
à la dotation sociale.

Il en résulte que toutes les cotisations de la sécurité sociale,
y compris celles qui étaient déjà dues par la Gendarmerie, sont
groupées d’une manière cohérente dans une seule allocation
de base.

Om te vermijden dat er verwijlintresten moeten worden be-
taald ten gevolge van de annulatie van de nog openstaande
vastleggingen op 31 december 2001, wordt voorgesteld in de
Algemene uitgavenbegroting 2002 een begrotingsruiter op te
nemen waardoor er toch kan worden geordonnanceerd op de
kredieten 2000.

Nr. 18 VAN DE REGERING

Bladzijden 406 tot en met 437

Bladzijden 406 tot en met 437 vervangen door de
tabellen in bijlage.

VERANTWOORDING

Rekening houdend met de evaluatie van de meerkost van
het statuut in een aantal testzones wordt 7.437.000 EUR van
de personeelskredieten van de federale politie en 2.990.000 EUR
van de Federale Steun naar de dotatie aan de (lokale) politie-
zones overgeheveld.

Bovendien wordt een bedrag van 8.267.000 EUR aan so-
ciale zekerheidsbijdragen (kinderbijslag en ziekte- en invalidi-
teit) van de basisdotatie overgeheveld naar de sociale dotatie.

Hierdoor worden alle sociale zekerheidsbijdragen, inclusief
deze die reeds verschuldigd waren door de Rijkswacht, op een
coherente wijze gegroepeerd in één basisallocatie.
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N° 19 DU GOUVERNEMENT

Page 148

Art. 2.31.15

Remplacer les mots « doivent faire l’objet d’une
imputation » par les mots « peuvent faire l’objet d’une
imputation ».

JUSTIFICATION

L’article 39 de la loi spéciale du 13 juillet 2001 ajoute un § 7 à
l’article 61 de la loi spéciale du 16 janvier 1989 relative au finan-
cement des Communautés et des Régions. Ce paragraphe pré-
voit que les Régions reprennent les droits et obligations de l’État
qui concernent les pouvoirs qui leur sont octroyés par la loi spé-
ciale précitée. Sauf disposition contraire à l’alinéa 2 du paragra-
phe 7 de la loi spéciale du 13 juillet 2001, cela implique que les
engagements de 2001 à payer en 2002 et qui concernent une
matière transférée aux Régions le 1er janvier 2002, seront à
charge des Régions. Les dépenses concernées devraient faire
l’objet d’un nouvel engagement et d’un nouvel ordonnancement,
au sein de la section 58 – Matière régionalisée.  Les dépenses
qui ne seront pas imputées aux crédits régionalisés, suite à un
éventuel examen au préalable, seront probablement imputées
aux allocations de base initiales. Toutefois, lors du paiement,
elles seront déduites des dotations aux Régions.

N° 20 DU GOUVERNEMENT

Pages 480, 481, 496 et 497.

Remplacer les tableaux (pages 480, 481, 496 et
497) par les tableaux en annexe.

JUSTIFICATION

Ces crédits sont déjà inscrits dans le projet de loi contenant
le deuxième ajustement du Budget général des dépenses de
l’année budgétaire 2001.

Nr. 19 VAN DE REGERING

Bladzijde 148

Art. 2.31.15

De woorden «dienen aangerekend te worden» ver-
vangen door de woorden «kunnen worden aangere-
kend».

VERANTWOORDING

Artikel 39 van de bijzondere wet van 13 juli 2001 voegt een
§ 7 toe aan artikel 61 van de bijzondere wet van 16 januari 1989
betreffende de financiering van de gemeenschappen en de ge-
westen.  Deze paragraaf bepaalt dat de gewesten de rechten
en verplichtingen overnemen van de Staat die betrekking heb-
ben op de bevoegdheden die hen door voornoemde wet wor-
den toegekend.  Tenzij anders bepaald in artikel 39, § 7, tweede
lid, van de bijzondere wet van 13 juli 2001 heeft dit voor gevolg
dat de verbintenissen 2001 die in 2002 geregionaliseerd is, ten
laste vallen van de gewesten.  De betreffende uitgaven kunnen
best opnieuw vastgelegd en geordonnanceerd worden binnen
de organisatieafeling 58 (Geregionaliseerde materie).  Uitgaven
die niet aangerekend worden op geregionaliseerde kredieten
omdat eventueel eerst een grondig onderzoek moet gebeuren,
zullen vermoedelijk verder aangerekend worden op de oorspron-
kelijke basisallocaties, doch bij de afrekening zullen zij in min-
dering gebracht worden van de dotaties die bestemd zijn voor
de Gewesten.

Nr. 20 VAN DE REGERING

Bladzijden 480, 481, 496 en 497.

De bladzijden 480, 481, 496 en 497 vervangen door
de bijgevoegde tabellen.

VERANTWOORDING

Deze kredieten zijn reeds opgenomen in het wetsontwerp
houdende de tweede aanpassing van de Algemene uitgaven-
begroting 2001.
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N° 21 DU GOUVERNEMENT

Page 430

Remplacer le libellé de l’allocation de base 90.11.
4306 par le texte suivant :

« Dotation fédérale destinée à couvrir la charge sa-
lariale de l’excédent en anciens gendarmes dans les
zones de police et à encourager la mobilité de mem-
bres du personnel du cadre opérationnel de ces zones
excédentaires ».

JUSTIFICATION

La dotation qui est inscrite à l’allocation de base visée cou-
vre en effet aussi bien le coût salarial des anciens gendarmes
en excédent dans les zones de police que les primes pour l’en-
couragement de la mobilité des membres du personnel du ca-
dre opérationnel, de ces zones excédentaires vers des zones
déficitaires en fonctionnaires de police.

N° 22 DU GOUVERNEMENT

Pages 620 à 623.

Remplacer les tableaux (pages 620, 621, 622 et
623) par les tableaux en annexe.

JUSTIFICATION

Les trois dotations à l’Agence pour l’accueil des demandeurs
d’asile (AADA) ont été inscrites abusivement sous l’activité 4 «
Initiatives de quartier » du programme 55/3 « Accueil réfugiés
». Elles ressortissent sous l’activité 5 « Agence pour l’accueil
des réfugiés ». La dotation sur la nouvelle allocation de base
55.35.4141 ne concerne que les frais de personnel de l’Agence.
Antérieurement, l’ensemble de la dotation à l’AADA était inscrit
à cette allocation de base.

Nr. 21 VAN DE REGERING

Bladzijde 430

Het opschrift van de basisallocatie 90.11.4306 ver-
vangen als volgt :

«Federale dotatie om de loonkost van het overtal
aan gewezen rijkswachters in de politiezones te dra-
gen en om de mobiliteit van personeelsleden van het
operationeel kader in die boventallige zones aan te
moedigen.».

VERANTWOORDING

De dotatie die is ingeschreven op bedoelde basisallocatie
omvat inderdaad zowel de loonkost van de overtallige gewe-
zen rijkswachters in de politiezones als de premies tot aanmoe-
diging van de mobiliteit van de personeelsleden van het opera-
tioneel korps in die boventallige zones naar zones met een tekort
aan politieambtenaren.

Nr. 22 VAN DE REGERING

Bladzijden 620 tot en met 623

De bladzijden 620 tot en met 623 vervangen door
de bijgevoegde tabellen.

VERANTWOORDING

De drie dotaties aan het Federaal Agentschap voor de op-
vang van asielzoekers (FA0) werden verkeerdelijk ingeschre-
ven onder activiteit 4 «Buurtwerking» van het programma 55/3
«Opvang vluchtelingen».  Zij ressorteren onder activiteit 5
«Agentschap voor de opvang van asielzoekers». De dotatie op
de nieuwe basisallocatie 55.35.4141 heeft enkel nog betrekking
op de personeelskosten van het Agentschap.  Voorheen stond
op deze basisallocatie de gehele dotatie aan het FA0 ingeschre-
ven.
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N° 23 DU GOUVERNEMENT
(au projet de loi)

Art. 2.02.4

A la page 76, remplacer les mots « Services du
Premier ministre » par les mots « SPF Chancellerie et
Services généraux ».

JUSTIFICATION

Il y a lieu d’adapter la terminologie de la présente disposition
à la nouvelle structure budgétaire, à savoir celle de la section
02, dont ressort le Service public fédéral « Chancellerie et Ser-
vices généraux ».

le ministre du Budget,

Johan VANDE LANOTTE

N°24 DE M. VAN POUCKE ET CONSORTS

Tableau, pp.423-433

Dans la section 19, insérer une allocation de base
90 15 6312, intitulée « Dépenses pour le soutien gé-
néral aux communes où est assuré un service de po-
lice complet », pour un crédit non dissocié de 13 956
405 EUR, tant en ordonnancement qu’en engagement.

JUSTIFICATION

L’article 226bis de la nouvelle loi communale prévoit que 7,5%
des recettes provenant d’amendes et de condamnations en
matières diverses reviennent aux communes.  Pour 2002, ce
pourcentage représenterait 563 millions de francs. L’arrêté royal
du 5 juillet 1994 déterminant les conditions auxquelles les com-
munes peuvent bénéficier de certaines aides financières de l’État
dans le domaine de la sécurité détermine en son chapitre 3 les
missions de contrôle en ce qui concerne l’affectation de ces
aides qui sont confiées au gouverneur.

Ce montant a, par le passé, été inscrit au budget du minis-
tère de l’Intérieur sous l’article 56.10.63.12.

Nr. 23  VAN DE REGERING
(op het wetsontwerp)

Art. 2.02.4

Op bladzijde 76, de woorden «Diensten van de Eer-
ste minister» vervangen door de woorden «FOD Kan-
selarij en Algemene Diensten».

VERANTWOORDING

Onderhavige wetsbepaling dient terminologisch te worden
aangepast aan de vernieuwde begrotingsstructuur van met
name de sectie 02, waaronder de Federale overheidsdienst
«Kanselarij en Algemene Diensten» is ondergebracht.

De minister van Begroting,

Johan VANDE LANOTTE

Nr. 24 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

Tabel blz. 432-433

In sectie 19 een basisallocatie 90 15 6312 invoe-
gen met als opschrift «Uitgaven voor de algemene
ondersteuning van gemeenten waar een volwaardige
politiezorg wordt gewaarborgd» voor een niet gesplitst
krediet van 13.956.405 EUR, zowel in ordonnancering
als in vastlegging.

VERANTWOORDING

Artikel 226bis van de nieuwe gemeentewet bepaalt dat 7,5%
van de opbrengst van de ontvangsten afkomstig van boetes en
veroordelingen in allerhande zaken toekomen aan de gemeen-
ten. Voor 2002 zou dit neerkomen op 563 miljoen BEF.  Het ko-
ninklijk besluit van 5 juli 1994 houdende vaststelling van de voor-
waarden tot toekenning van hulp bepaalt in hoofdstuk 3 de
opdrachten van controle inzake besteding van die middelen die
aan de gouverneur worden toevertrouwd.

Dit bedrag werd in het verleden ingeschreven op de begro-
ting van het ministerie van Binnenlandse Zaken onder het arti-
kel 56.10.63.12.
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Lors de la confection du projet de budget général des dépen-
ses pour l’année 2002 (p. 316), il a été prévu que ce poste de
dépenses serait remplacé par une A.B. 90/15.63.12 dans la
section 17 – Police fédérale et fonctionnement intégré.

Or, cet article budgétaire ne figure nulle part dans la section
17, division 90, du budget alloué à la police fédérale et au fonc-
tionnement intégré. À l’examen, il s’avère que l’article 226bis de
la nouvelle loi communale a effectivement été abrogé à partir
du 1er avril 2001 en application de l’article 207 de la loi du 7
décembre 1998 organisant un service de police intégré, struc-
turé à deux niveaux. Les administrations communales doivent
de ce fait se passer d’un soutien financier important à leur corps
de police.

On dérobe en fait, en l’occurrence, 13 956 405 EUR aux
communes. Il serait, ne fût-ce que de ce point de vue, déraison-
nable de priver les administrations communales de cette contri-
bution du fonds des amendes.

Étant donné que la loi-programme, dont le titre IX, chapitre 2,
a déjà été examiné et voté au sein de la commission de l’Inté-
rieur, prévoit que les articles 170 à 230 de la nouvelle loi com-
munale seront remis en vigueur, l’article 226bis de cette même
loi sortira également à nouveau ses effets. Il n’existe donc plus
aucun fondement juridique permettant de refuser le crédit prévu
aux communes. Le présent amendement vise à insérer l’article
90 15 6312 dans la section 17 – Police fédérale et fonctionne-
ment intégré – du budget général des dépenses, ainsi qu’il était
également prévu initialement.

In de begrotingsopmaak voor het jaar 2002 (page 316) werd
voorzien dat deze uitgavenpost zou vervangen worden door
een B.A. 90/15.63.12 in sectie 17 – Federale politie en geïnte-
greerde werking.

In sectie 17, afdeling 90, van de begroting van de federale
politie en geïntegreerde werking, kan men echter nergens dit
begrotingsartikel terugvinden. Bij nazicht blijkt dat artikel 226bis
van de nieuwe gemeentewet inderdaad werd opgeheven vanaf
1 april 2001 in toepassing van artikel 207 van de wet van 7
december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politie-
dienst, gestructureerd op twee niveaus.

Hierdoor moeten de gemeentebesturen een belangrijke fi-
nanciële ondersteuning voor hun politiekorps ontberen.  In feite
ontsteelt men hier 13.956.405 EUR aan de middelen van de
gemeenten. Alleen al vanuit dit oogpunt zou het onredelijk zijn
deze bijdrage van het boetefonds aan de gemeentebesturen te
ontzeggen.

Gezien de programmawet, waarvan de titel IX, hoofdstuk 2,
reeds in de commissie Binnenlandse Zaken werd besproken
en goedgekeurd, voorziet in het terug in werking stellen van de
artikels 170 tot 230 van de nieuwe gemeentewet, heeft ook het
artikel 226bis van diezelfde wet terug rechtskracht.  Er bestaat
dus geen enkele juridische grondslag meer om het beoogde
krediet aan de gemeenten te ontzeggen. De indieners beogen
met hun amendement de invoeging van het artikel 90, 15 63 12
in sectie 17 – Federale politie en geïntegreerde werking – van
de algemene uitgavenbegroting zoals dit aanvankelijk ook voor-
zien was.
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N° 25 DE M. VAN POUCKE ET CONSORTS

Art. 2.17.11

Compléter cet article par la disposition suivante :

« Ces transferts ne peuvent cependant pas entraî-
ner une réduction des montants inscrits sous l’une des
allocations de base de la division 90. »

JUSTIFICATION

Il est erroné, d’un point de vue juridique, de conférer au mi-
nistre de l’Intérieur et au ministre du Budget des pouvoirs qui,
en dérogation aux règles normales en matière de législation
budgétaire, permettent une redistribution des moyens. Les
auteurs soulignent qu’il serait irresponsable, de la part du légis-
lateur, de créer par exemple la possibilité de réduire les sub-
ventions restreintes accordées aux zones de police pour les
investissements informatiques au profit, par exemple, des frais
de personnel. De la même manière, cette disposition (de pou-
voirs spéciaux) permet une réduction encore plus importante
des moyens déjà trop restreints accordés aux administrations
locales.

Le présent amendement vise à rendre impossible ce type de
transferts.

N°26 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

A) Au projet de loi

Article 2.18.13 (nouveau)

Insérer un article 2.18.13, libellé comme suit :

« Art. 2.18.13 – Le crédit provisionnel inscrit sous
l’allocation de base 60.10.0130 peut, après accord du
ministre du Budget, être réparti selon les besoins, par
voie d’arrêté royal présenté par le ministre de l’Inté-
rieur, entre les programmes appropriés de la section
17 – division organique 90 : Dotation fédérale et appui
fédéral.

Ce crédit provisionnel est destiné à financer le sur-
coût lié au fonctionnement intégré les zones de police
locale, et notamment les traitements et les cotisations
patronales des fonctionnaires de la police locale. » ;

B) Aux tableaux annexés à la loi

pp. 480-481

Section 18 – ministère des Finances, division 60
– Administration du budget et du contrôle des dé-
penses, insérer une allocation de base 60 10 01 30
intitulée :

Nr. 25 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

Art. 2.17.11

Het eerste lid van dit artikel aanvullen als volgt:

«Deze transfers mogen echter niet tot gevolg heb-
ben dat de bedragen ingeschreven in één van de basis-
allocaties van afdeling 90 worden verminderd.».

VERANTWOORDING

Het is juridisch fout om de minister van Binnenlandse Zaken
en de minister van Begroting volmachten te geven die, in afwij-
king van de normale regels inzake de begrotingswetgeving, een
herverdeling van de middelen toestaan. De indieners benadruk-
ken dat het onverantwoordelijk zou zijn om van de kant van de
wetgever bijvoorbeeld de mogelijkheid te creëren de beperkte
toelagen aan de politiezones voor informatica-investeringen te
verminderen ten voordele van bijvoorbeeld de personeelskosten.
Op dezelfde manier maakt deze (volmachts)wetsbepaling het
mogelijk dat de reeds te beperkte middelen ingeschreven voor
de lokale besturen nog meer kunnen worden verminderd.

Met dit amendement willen we dit soort transfers onmogelijk
maken.

Nr. 26 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

A) op het wetsontwerp

Art. 2.18.13 (nieuw)

Een artikel 2.18.13 invoegen, luidende:

«Art. 2.18.13. — Het provisioneel krediet met basis-
allocatie 60.10.0130 mag na het akkoord van de minis-
ter van Begroting volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende programma’s van sectie 17 –
organisatieafdeling 90 : Federale Dotatie en Federale
Steun – door middel van een Koninklijk Besluit voorge-
dragen door de minister van Binnenlandse Zaken.

Dit provisioneel krediet is bestemd voor het dekken
van de meerkost verbonden aan de geïntegreerde wer-
king van de lokale politiezones, waaronder de wedden
en patronale bijdragen van de lokale politieambtenaren.».

B) Op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp

bladzijde 480-481

Sectie 18 – Ministerie van Financiën, Afdeling 60
– Administratie van de Begroting en de controle op
de uitgaven, een basisallocatie 60 10 01 30 invoe-
gen, met als opschrift :
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« Crédit provisionnel destiné à financer le surcoût
lié au fonctionnement intégré des zones de police lo-
cale, et notamment les traitements et les cotisations
patronales des fonctionnaires de la police locale
………….. 186 000 ».

JUSTIFICATION

Il ressort des budgets dont la confection a déjà commencé
dans presque toutes les zones de police que la dotation fédé-
rale proposée par le ministère de l’Intérieur ne permettra pas de
couvrir les dépenses que devront consentir les administrations
locales dans le cadre du fonctionnement de la police intégrée.
Les communes belges seraient réellement déstabilisées si ces
frais devaient effectivement être supportés par les administra-
tions locales.  Les gouvernements des entités fédérées ont en
outre déjà souligné qu’ils estimaient que la responsabilité du
surcoût de la réforme des polices incombait au gouvernement
fédéral, et que des moyens suffisants devraient, au besoin, être
puisés, dans le budget fédéral pour résoudre ce problème.

Le gouvernement fédéral a toujours promis que la réforme
des polices n’entraînerait aucune dépense supplémentaire pour
les administrations locales. Jusqu’à présent, il n’en démord pas,
bien que les chiffres budgétaires le contredisent.

Les auteurs du présent amendement au budget général des
dépenses proposent dès lors de prévoir un crédit provisionnel
d’un montant de 186 000 000 d’euros au budget 2002.  Ce crédit
provisionnel est destiné à  couvrir le surcoût lié au fonctionne-
ment intégré des zones de police locale.  C’est parce que l’on
ne connaît pas tous les facteurs du dossier de la réforme des
polices que l’on prévoit un crédit provisionnel.  Il est impossible
d’établir actuellement le montant du surcoût avec précision. En
les inscrivant d’ores et déjà dans le budget des dépenses, ces
moyens pourront être réservés au financement des dépenses
supplémentaires que devront consentir les communes.

Le montant total du crédit provisionnel a été calculé à partir
des données déjà disponibles, qui sont tirées des budgets éta-
blis par les zones de police locale.  Il ressort en effet de ces
données qu’il faut s’attendre à un surcoût réel qui atteindra en-
tre 870 000 et 1 000 000 d’euros en moyenne.

Le montant total de 186 000 000 d’euros pour les 196 zones
de police belges est donc certainement un chiffre réaliste.

«Provisioneel krediet bestemd voor het dekken van
de meerkost verbonden aan de geïntegreerde werking
van de lokale politiezones, waaronder de wedden en
patronale bijdragen van de lokale politieambtenaren
 186.000.».

VERANTWOORDING

Uit de begrotingsopmaak die in zowat alle politiezones werd
aangevangen blijkt dat de federale dotatie die door het ministe-
rie van Binnenlandse Zaken wordt voorgesteld onvoldoende zal
zijn om de uitgaven te dekken die de lokale besturen moeten
doen in het kader van de werking van de geïntegreerde politie.
Indien deze kosten inderdaad op rekening van de lokale bestu-
ren zouden worden afgeschoven, betekent dit een ware
destabilisatie van de Belgische gemeenten. De deelregeringen
hebben er bovendien op gewezen dat ook voor hen de meer-
kost van de politiehervorming een verantwoordelijkheid is van
de federale regering en desgevallend door voldoende middelen
vanuit de federale begroting moet worden opgelost.

Vanuit de federale regering werd steeds de belofte gedaan
dat de politiehervorming geen meerkost zou betekenen voor de
lokale besturen. Tot op heden houdt de regering nog steeds vast
aan dit standpunt, niettegenstaande dit zich niet vertaalt in de
begrotingscijfers.

Met dit voor ogen stellen de indieners van dit amendement
voor om in de begroting 2002 een provisioneel krediet te voor-
zien van 186.000.000 EUR. Dit provisioneel krediet is bestemd
voor het dekken van de meerkost verbonden aan de geïnte-
greerde werking van de lokale politiezones. De invoeging van
een provisioneel krediet verantwoordt zich door een aantal on-
bekende factoren binnen het dossier van de politiehervorming.
Een precieze vastlegging van het bedrag van de meerkost is
op dit moment niet mogelijk.  Door nu reeds de middelen te voor-
zien in de uitgavenbegroting, worden de nodige middelen gere-
serveerd om de bijkomende uitgaven van de gemeenten op te
vangen.

Het totaalbedrag van het provisioneel krediet wordt inge-
schreven door de gegevens die nu reeds beschikbaar zijn uit
de begrotingsopmaak van de lokale politiezones. Uit die gege-
vens blijkt immers dat een gemiddelde meerkost tussen 870.000
EUR en 1.000.000 EUR een realiteit is.

Het totaalbedrag van 186.000.000 EUR voor alle 196 politie-
zones in België is dus zeker een realistisch cijfer.
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